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EJERCICIO Nº 1 (6 puntos) 

La sociedad Gallego, S.A. tiene un capital social formado por 20.000 acciones de 50 

EUR de valor nominal cada una. Además tiene dotada una reserva legal por 100.000 

euros y reservas voluntarias por 150.000 euros. Realiza las siguientes operaciones. 

 Tiene en el pasivo corriente de su balance unas obligaciones y bonos 

convertibles. Dichas obligaciones se emitieron en un ejercicio previo, y pueden 

ser canjeadas el 1-5 del presente ejercicio por acciones de la sociedad. El 

empréstito corresponde a 1.000 obligaciones de 50 euros de nominal. El canje 

propuesto es el siguiente: una acción de la Sociedad Gallego, S.A., de 50 EUR 

de valor nominal, al precio de 100 EUR, por dos obligaciones. El 1-5 acceden 

al canje el 100% de los obligacionistas.  

 El 1-7 se anuncia una ampliación de capital: se desea emitir 1.000 acciones 

nuevas. Determinar a qué valor se deben emitir las acciones para que no se 

produzca una dilución del valor de las mismas. Los gastos de ampliación son 

de 500 EUR que se pagan en efectivo. Se desembolsa el mínimo exigido por la 

ley, el resto queda pendiente. Dentro de los desembolsos no realizados, el 50% 

serán no dinerarias. 

 El 1-8 se exigen los dividendos pasivos correspondientes a las aportaciones 

dinerarias de la ampliación realizada el 1-7, que deberán ser desembolsados 

en el plazo de 15 días. Quedan morosos un 5% de los desembolsos dinerarios. 

 El 1-9 se decide aumentar nuevamente el capital, aumentando en 1 EUR el 

valor nominal de todas las acciones. Se decide que la ampliación será con 

cargo en un 50% a Reservas Voluntarias (liberada en un 50%), el resto es 

desembolsado íntegramente por los accionistas. 

SE PIDE:  

Contabilizar todas las operaciones y describir la situación final del capital social y 

cuentas asociadas de la empresa. 

 

SEGUNDO EJERCICIO DE LA OPOSICIÓN AL CUERPO TÉCNICO DE AUDITORÍA 
Y CONTROL EXTERNO DEL TRIBUNAL DE CUENTAS 

Contabilidad, auditoría y matemática financiera. 
 

(Resolución de la Presidencia del Tribunal de Cuentas de 12 de diciembre de 

2016, B.O.E. Nº 308 de 22 de diciembre) 
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EJERCICIO Nº 2 (3 puntos) 

Se solicita un préstamo el 1-1-200X por 800.000 EUR, el plazo para su devolución es 

de 2 años. Se sabe además lo siguiente: 

 Amortización total: 31-12-200X+1 

 Interés anual del 4% pago por anualidades vencidas. 

 Gastos de concesión de 10.000 EUR 

SE PIDE:  

Calcular el interés efectivo del préstamo y contabilizar las operaciones relativas al 

mismo. 
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EJERCICIO Nº 3 (8 puntos).  

La sociedad FRANSA presenta los siguientes estados financieros correspondientes al 

ejercicio 20X6, en miles de euros: 

BALANCE DE SITUACIÓN 

  BALANCE A 31.12.20X6  

 ACTIVO        PASIVO Y PATRIMONIO NETO 

 20X6 20X5  20X6 20X5 

Inmovilizado 14.600 12.600 Capital social 11.200 10.000 

A.A.I.M. -4.000 -3.000 Reservas 5.000 3.000 

Mercaderías 8.500 6.300 Resultado 

ejercicio 

6.000 5.000 

Clientes 2.500 3.500 Deudas Largo 

Plazo 

2.800 4.000 

Inmovilizado 

financiero 

1.000 1.000 Proveedores 2.800 2.000 

Tesorería 5.200 3.600    

Total Activo 27.800 24.000 Total PN y 

Pasivo 

27.800 24.000 
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CUENTA DE PÉRDIDAS Y GANANCIAS 

 CUENTA DE PYG 

 20X6 20X5 

Ventas 18.600 12.000 

Variac. Existencias 2.200 6.000 

Otros ingresos 2.000 3.000 

Compras -6.800 -7.000 

Amortizaciones -1.000 -1.000 

Tributos -200 -200 

Sueldos y salarios -5.000 -5.000 

Otros gastos -3.800 -2.800 

 6.000 5.000 

SE PIDE: 

Preparar el estado de flujos de efectivo de la sociedad Normas para el ejercicio 20X6, 

sabiendo que durante 20x6 se pagó 3.000 en concepto de dividendos contra 

resultados 20X5 y que no ha habido gastos financieros. 
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EJERCICIO Nº 4 (3 puntos) 

El 20/2/X16 la sociedad A recibe el acuerdo de concesión de una subvención de 

250.000 euros, destinada a financiar la adquisición de la totalidad de la maquinaria 

necesaria para el funcionamiento de una nueva factoría. La maquinaria  se pagó al 

contado  en enero de X16. Las condiciones de la subvención exigen que la inversión 

se mantenga al menos durante 5 años. La inversión se ha efectuado a lo largo del 

primer semestre de X16, y ha entrado en funcionamiento a comienzos de julio, fecha 

en la que se cobra la subvención. A la maquinaria se estima una vida útil de 8 años y 

un valor residual nulo, amortizándose linealmente.  

 

SE PIDE: 

Efectúe las anotaciones contables correspondientes al ejercicio X16 y su impacto en 

las cuentas anuales (tipo impositivo 25%) suponiendo: 

 

A) En la fecha de cierre de X16 no existen dudas de la viabilidad de la inversión 

realizada. 

 

B) Al cierre de X16, la sociedad A no puede asegurar el mantenimiento de la 

inversión durante los 5 años. 
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EJERCICIO Nº 5 (4 puntos) 

La empresa “TOUR” ejerce la actividad de agencia de viajes y ha decidido que 

necesita una página web que permita que los posibles clientes seleccionen su viaje, lo 

reserven y efectúen el pago previo, puedan darse de alta como clientes habituales y 

consulten posibles ofertas ocasionales. Para desarrollar esta página web contactamos 

con unos especialistas que nos informan de que la elaboración costará 22.000 euros, 

la instalación y prueba costará 3.000 euros adicionales. La formación del personal 

para el uso de la página serán 3.400 euros, la actualización y mantenimiento de la 

página 3.000 euros anuales. Adicionalmente debe adquirirse un programa informático 

que servirá de pasarela de pagos con nuestro banco habitual, lo que supone un pago 

de 4.000 euros adicionales. Para el desarrollo de la página se ha dedicado un mes de 

dedicación exclusiva de un empleado de la compañía que ha colaborado con la 

agencia contratada (el coste laboral de este empleado durante ese mes ha sido de 

1.500 euros).  

SE PIDE:  

A) Identificar los conceptos que compondrán el coste histórico o precio de 

adquisición de los programas informáticos mencionados, razonando por qué se 

incluye cada uno de los conceptos.  

 

B) Contabilizar los pagos y gastos de todos los conceptos.  

 

  



 
 

TRIBUNAL DE CUENT AS  
 

Tribunal calificador de las pruebas 
selectivas para el ingreso al Cuerpo Técnico 
de Auditoría y Control Externo del Tribunal 

de Cuentas 

 

7 
 

EJERCICIO Nº 6 (6 puntos) 

Una empresa cualquiera de índole comercial tiene la siguiente información sobre su 

patrimonio (en euros): 

 Dinero en caja: 1.200 

 Mercaderías: 6.000 

 Coches y furgonetas (vehículos): 12.000 

 Mobiliario: 2.000 

 Deudas con EC a LP: 5.000 

 Algunas facturas que tiene que pagar a proveedores: 1.500 

 Facturas pendientes de cobrar a determinados clientes: 1.800 

 Equipo informático: 1.000 

 

SE PIDE:  

A) Indicar el capital, agrupar por masas patrimoniales y hacer el balance de 

situación. 

 

B) Calcular el fondo de maniobra de esta empresa. Se tiene que calcular de dos 

formas distintas y aclarar el significado. 

 

 


